Legile curentului electric stationar. Partea 11

Ne invitim si rezolvim probleme

Problemi:Motorul electric al unui electromobuil pentru copii este
alimentat de la o baterie de acumulatoare, tensiunea la capetele careia
constituie 12V. Intensitatea curentului in bobina motorului-6A.
Determinati rezistenta bobinei, daca randamentul motorului este 80%.
Pierdele de energie la frecare neglijati-le.

Rezolvare:

Analiza problemei fizice.Pentru rezolvarea problemei ne vom folosi de
formula pentru determinarea randamentului. Pierderile de energie la
frecare le neglijam, de aceea energia electrica(ea este egala cu lucrul
curentulur) se consuma pentru lucrul(mecanic) util s1 pentru incalzirea
infasurarii motorului in urma trecerii curentului electric:

Liot=LuirtQ.

Conform definitei randamentului: n=-

Deoarece L= , 1ar Lyg=

Unde Q= conform legii lui Joule, atunci

n= = - , Dupd simplificare prin It avem:
n= , De aici obtinem formula pentru determinarea

rezistentei infasurarii: R=



Verificam unitatea de masura, aflam valoarea marimii cautate:

R= , R= = Raspuns:



